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   ഊർജതന്ത്രം – X-PART-4 CLASS 39

 

1.  ഒരു ക�ോൺക�വ്  ദർപ്പണത്തിന്റെ�  30 cm  മുൻപിലോയി  ഒരു വസ്തു വച്ചകപ്പോൾ

ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന്  20  cm  അ�ന്റെല  സ്ക്രീനിൽ  പ്രതിബിംബം  ലഭിക്കുന്നു  .
ദർപ്പണത്തിന്റെ� ക(ോക്കസ് ദൂരം �ണ്ടുപിടിക്കു�

ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന് വസ്തുവികലക്കുള്ള ദൂരം              u  = - 30 cm

ദർപ്പണത്തിൽനിന്നും പ്രതിബിംബത്തികലക്കുള്ള ദൂരം v = - 20 cm

ദർപ്പണത്തിന്റെ� ക(ോക്കസ് ദൂരം                            f = ?

      f = uv/(u+v)
                             = (-30 x -20) / (-30 -20)

              = (600) / (-50)
          f = - 12 cm      

2.  40 cm  ക(ോക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ക�ോൺക�വ്  ദർപ്പണത്തിനു മുന്നിൽ  20 cm
അ�ന്റെലയോയി  വസ്തു  വച്ചകപ്പോൾ  രൂപീ�രിച്ച  പ്രതിബിംബത്തിന്റെ�  സ്ഥോനം

�ന്റെ2ത്തു�. പ്രതിബിംബത്തിന്റെ� സഭോവം എന്തോയിരിക്കും

ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന് വസ്തുവികലക്കുള്ള ദൂരം              u  = - 20 cm 

ദർപ്പണത്തിൽനിന്നും പ്രതിബിംബത്തികലക്കുള്ള ദൂരം v = ?

ദർപ്പണത്തിന്റെ� ക(ോക്കസ് ദൂരം                           f = - 40 cm

  v = uf/(u-f)
                            = (-20 x -40) / (-20 +40)

            = (800) / (20)
  v = 40 cm  

പ്രതിബിംബത്തിന്റെ� സഭോവം 

നിവർന്നത് , മിഥ്യ
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3.  ഒരു  വസ്തു  ക�ോൺക�വ്  ദർപ്പണത്തിന്  മുന്നിൽ  15  cm  അ�ന്റെലയോയി

വച്ചിരിക്കുന്നു. 10 cm അ�ന്റെലയുള്ള സ്ക്രീനിൽ പ്രതിബിംബം രുപീ�രിക്കന്റെപ്പടുന്നു .

വസ്തുവികലക്കുള്ള  ദൂരം  30  cm ആക്കിമോറ്റിയോൽ  എത്രയോയിരിക്കും

പ്രതിബിംബത്തികലക്കുള്ള ദൂരം?

ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന് വസ്തുവികലക്കുള്ള ദൂരം              u   = - 15 cm 

ദർപ്പണത്തിൽനിന്നും പ്രതിബിംബത്തികലക്കുള്ള ദൂരം v  = - 10 cm

ദർപ്പണത്തിന്റെ� ക(ോക്കസ് ദൂരം                            f = ?

      f = uv/(u+v)
                             = (-15 x -10) / (-15 -10)

              = (150) / (-25)
        f = - 6 cm      

ദർപ്പണത്തിൽനിന്ന് വസ്തുവികലക്കുള്ള ദൂരം              u   = - 30 cm 

ദർപ്പണത്തിൽനിന്നും പ്രതിബിംബത്തികലക്കുള്ള ദൂരം  v = ?

ദർപ്പണത്തിന്റെ� ക(ോക്കസ് ദൂരം                            f = - 6 cm

   v = uf/(u-f)
                          = (-30 x -6) / (-30 +6)

              = (180) / (-24)
     v = -7.5 cm  

പ്രതിബിംബത്തിന്റെ� സഭോവം 

 യഥോർത്ഥം, തല�ീഴോയത്

വർക്ക്ഷീറ്റ്

1.  80  cm  ക(ോക്കസ് ദൂരമുള്ള ഒരു ക�ോൺ ക�വ്  ദർപ്പണത്തിനു മുന്നിൽ  40 cm
അ�ന്റെലയോയി  വസ്തു  വച്ചകപ്പോൾ  രൂപീ�രിച്ച  പ്രതിബിംബത്തിന്റെ�  സ്ഥോനം

�ന്റെ2ത്തു� പ്രതിബിംബത്തിന്റെ� സ്വഭോവം എന്നോയിരിക്കും?
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